

# 端午未到 粽子“扎堆”上市



## 星级酒店百元“亲民粽” 取代往年“土豪粽”

□ 记者 董艳芬

距离端午节还有20多天,省城商家们的粽子“吆喝”声已此起彼伏了,在合肥各大商场超市都能看到大批粽子的身影。市场星报、安徽财经网记者昨日走访时发现,与往年相比,虽然原材料和人工成本等有略微的涨价,但粽子的零售价与去年基本持平,此外,以往星级酒店的鲍鱼、海参等“土豪粽”早不见踪迹,取而代之的是百元“亲民粽”。

### 商场超市处处有“粽”迹

6月2日下午,在合肥经开区大润发超市,除了“裸装”的散称粽子外,五芳斋、思念等品牌的真空包装的袋装粽子也已经大批量开售了。

“还有几个星期才过节,现在买礼盒的并不多,散称的粽子要好一点,一些市民会选不同的口味买回去尝尝鲜。”该超市工作人员介绍说。据其介绍,今年的粽子在包装上更简单,即使是礼盒也减少了部分不必要的过分包装,虽然人工和原料成本有所增长,不过粽子的总体零售价还是和去年持平。

此外,85度C、仟吉、采蝶轩等也已经开始粽子销售。“我们早在一两个星期前就推出粽子、绿豆糕了,现在购买还有一定的优惠,买二赠一。”采蝶轩中环城店店员介绍说。

### 星级酒店粽子也“亲民”

3年前的合肥端午节,是豪华粽子满天飞的时节,省城星级酒店曾出现过数千元的粽子礼盒,内有鲍鱼、海参等粽子,还有燕窝、鱼翅粽子。

今年,五星酒店的土豪粽子礼盒基本绝迹,取而代之的是中低价粽子。酒店业内人士告诉记者,对比前几年的天价粽子,今年粽子价格多集中在100多元一盒,300元以上的粽子礼盒几乎找不到了。

除了包装“瘦身”之外,粽子的食材也悄然回归传统,以往以鲍鱼等高价食材做粽子馅的星级酒店,今年也开始“接地气”,推出了不少回归传统口味的朴实粽子。

“实际上,今年粽子的成本是比去年增加了,不轻易提价是因为竞争实在太激烈。一些从未卖过粽子的酒店也开始加入端午节促销大军了。”省城一家星级酒店业内人士告诉记者。



## 肯德基状告10个微信号造谣 索赔350万

不堪长期网络谣言困扰,为以正视听,肯德基终于奋起自救,日前一纸诉状将10个涉嫌造谣的微信账号告上法庭,采取法律手段为保护名誉而战。据肯德基介绍,这次状告的十个微信账号分别属于三家企业:深圳市赢陈安之成功文化传播有限公司、山西微路况科技有限公司和太原零点科技有限公司。目前法院已受理并立案。

“实际上关于肯德基使用6个翅膀8条腿怪鸡的谣言已经流传已久,最近这次爆发始于今年上半年。截至4月底,我们发现微信公众号上有4000多条相关内容,其中超过130个账号的帖子阅读数超过10万。这不仅严重误导了消费者,也给品牌造成了伤害。”肯德基总裁屈翠容女士告诉笔者。

关于此次谣言中谈及的内容,屈翠容做了详细解释:“怪鸡的言论纯属无稽之谈,早在2008年时就被媒体评为‘八大离谱事件’,当今生物科技还没有发展到想让鸡长6个翅膀、8条腿就可以长成的程度。另一个‘烤熟的鸡肉有活蛆’则是一个混淆是非的话题,这原是一起消费者投诉事件,当时

肯德基把产品外送到消费者家里,但当事人没有在第一时间食用完毕,后又没有妥善保管,招引苍蝇在食物上直接产幼虫,结果最终被传成肯德基烤熟的鸡肉里有活蛆。”

至于为什么现在才走上法律维权的道路,屈翠容坦言说,“企业在网络上维护名誉权是一件非常难的事情,因为举证艰难。但这两年政府部门净化网络环境的力度不断加大,也相继出台了一些法律解释,给了我们信心和武器。”

虽然已经迈出了维权的第一步,肯德基仍有无奈的一面。“涉及的微信账号非常多,我们不可能一次把他们全都告上法庭。一是收集账号运营方信息的难度很大;另一方面保全证据的工作量也非常大。这次我们选择了分别属于三家公司的十个账号作为首批起诉对象,后续账号的信息和证据搜集工作还在进行中,之后还将有一系列动作。”

据了解,肯德基向法院提交的诉讼请求,除了立即停止侵权行为、赔礼道歉外,还向每个被告要求最高达150万元人民币(共计350万)的赔偿。

## 合肥六月出让千亩土地使用权 北一环或添一座五星级酒店

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市国土局获悉,6月,合肥将出让10宗土地使用权,出让面积共计1189.42亩,参考总价约38.48亿元。其中,庐阳区N1505号居住地块的出让面积仅为9.58亩,出让参考价格高达1060万元/亩,创合肥最高的土地参考单价。

据介绍,6月份,庐阳区今年将首次推地,三宗地块分别为庐阳区N1503、N1504、N1505号,面积共50.33亩。其中白水坝地块引人注目,如果地块成功出让,北一环将再添一家五星级酒店,带动庐阳区商贸中心进一步升级。

白水坝地块位于北一环与蒙城北路交口东南角,地块面积达32.48亩,规划为商业和居住用地。出让要求中,竞得人须按批准的规划方案在地块内建设一座高度不低于180米、计容建筑面积不低于6万平方米的酒店,全部自行持有经营,不得对外销售。该酒店须在竣工后1年半内就要开业,开业后2年内必须达到国家职能部门认定的五星级标准。

6月出让土地中也不乏大宗地块,滨湖BH2015-04、BH2015-02号地块,肥东县FD14-11、FD14-12、FD15-3号地块,面积均超百亩。其中滨湖BH2015-02、BH2015-04号地块,共计面积635.53亩,两宗地块均规划为商业、居住用地,且存在较高出让“门槛”。

## 困难企业可减免土地使用税

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省地税局获悉,省地税局关于创新地方税收管理和服务促进经济持续健康发展的意见于6月2日出台,我省困难企业可依法减免城镇土地使用税。

意见中包含了多项税费优惠政策。其中,从2015年1月1日起至2017年12月31日,对应纳税所得额在20万元以下的小微企业,其所得减按50%计入应纳税所得,按20%的税率征收企业所得税;对个人以非货币性资产的纳税人,一次性缴税有困难的,可合理确定分期缴纳计划并报主管税务机关备案后,自发生应税行为之日起不超过5个公历年度内(含)分期缴纳个人所得税;对符合规划布点的秸秆电厂,免征城镇土地使用税;对困难企业,依法减免城镇土地使用税等等。

此外,今年6月30日前,我省还将学习上海自由贸易试验区税收管理和服务创新措施,在全省完成涉税事项网上审批备案、税务登记号码网上自动赋码、网上自助办税和纳税信用管理的网上信用评级4项复制推广任务,更加突出市场主体地位,还权于纳税人。

## 我省超六成工业行业价格下跌

星报讯(记者 董艳芬) 市场星报、安徽财经网记者从国家统计局安徽调查总队获悉,今年一季度,我省主要工业行业价格呈现普遍下降的走势,在全省38个工业行业中,有24个行业的价格在下降,行业下降面为63.2%,较上年同期扩大13.2个百分点。

同比降幅居前三位的行业分别是:黑色金属矿采选业同比下降29.9%,废弃资源综合利用业同比下降26.2%,石油加工、炼焦和核燃料加工业同比下降24.8%。同比涨幅居前三位的行业分别是:燃气生产和供应业同比上涨5.3%,水的生产和供应业同比上涨3.6%,家具制造业同比上涨2.4%。

## 一季度 牛羊猪价格全下跌

星报讯(记者 董艳芬) 市场星报、安徽财经网记者从国家统计局安徽调查总队获悉,今年一季度,我省牛、羊价格延续上季度的下跌走势,其中牛价下跌0.5%,羊价下跌13.7%。

此外,今年一季度我省生猪价格延续了前三年的下跌态势,继2012年下跌6.5%、2013年下跌0.3%、2014年下跌9%后,同比下跌1.8%。

